

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 20 K. — f.
 Hat óra — — 10 K. — f.
 Három óra — — 5 K. — f.
 Egyes számok ára 40 fillér.

BARSA

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adandók.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRSÁK:

AGÁRDI LÁSZLÓ, PAPP JÓZSEF.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámajánlatokat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyitnéri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetőik és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

A drágaság.

Prágában ép úgy, mint Pozsonyban vagy Léván évek óta óriási gondot okoz az embereknek a legszükségesebb cikkek beszerzése. Hiába a várakozás, hiába a több fizetés, a viszonyok nem akarnak változni. A legfontosabb mezőgazdasági termények árai egyre emelkednek és ezek magukkal hozzák minden egyéb szükségleti cikk megdrágulását. Nem használ az intés, nem a hatósági beavatkozás; sokszor maguk a fogyasztók emelik magasabbra a nélkülözhetetlen élelmickek árát a félelem okozta tulbevásárlásaikkal. Ilyesminek eredménye természetesen áremelkedésben mutatkozik. Az árusító és vevő egyaránt hozzájárulnak a drágaság előidézéséhez és aki beleizelt a kereskedés hasznothajtó foglalkozásába, az spekulálni kezd és beáll az árdrágítók közé.

Manapság háborus lélektani jelenség, hogy az emberek csaknem különbség nélkül minél gyorsabban és minél jobban meggazdagodni törekcsenek. Mióta a világ, nem volt annyi üzletember, aki nagyban kereskedett volna, mint napjainkban. Minden szatócs vagonszámra szeretne venni és ilyen mennyiségben tovább adni az árun, mert ilyen módon véli, hogy mesés nyereségre tehet szert. Már régen megállapították, hogy az élelmiszerek árának folytonos emelkedését nem csupán a félelem okozta tulbevásárlások, hanem elsősorban az illetéktelen kereskedelem okozzák. Az is igaz, nehéz megvonni a határvonalat, hol kezdődik a kereskedő hibája és idézi elő a drágaságot a vevő kereslete. Tény az, hogy az önzés orgiákat ül és a szerény és becsületes vagy kevés pénzzel rendelkező emberek sápadt arccal és beesett szemekkel, tehetetlenül várják a viszonyok megváltozását.

A drágaság okait kutatva rá kell mutatni, hogy hibás az a kereskedő, aki minden áron vásárol, természetesen azzal a hátsó gondolattal, hogy a többletet áthárítja a vevőkre. Ezért van, hogy a kereskedelem aránytalanul többet vesz be, mint amennyi feltétlenül szükséges volna. Azzal nem lehet argumentálni, hogy ne vásároljon a közönség. Élni kell és sajnos, hogy épen a legszükségesebb cikkeknel, az élelmiszereknel uralkodik legna-

gyobb mértékben a lánckereskedelem. Előidézi a drágulást a munkás is, aki az áremelkedéssel párhuzamosan bérköveteléssel lép fel. A bérkérdés más cikkek termelési költségeivel természetes összeköttetésben áll és önkéntelenül magával hozza az összes életszükségletek árának emelkedését. Ami a földmivéseket és termelőket illeti, hasonlóan elősegítik a drágulást. Nem hozzák az árut olyan mennyiségben a piacra, amint az szükséges. Megvárják, amíg odahaza keresik fel őket és olyan árakat kapnak a nélkülözéstől elgyöngült, vagy a lánckereskedelemtől meghízott vevőtől, amilyenre azelőtt sohasem mertek volna gondolni.

Ha a termelés és fogyasztás viszonyát nézzük, oly circulus vitiosus-t látunk, amelyből kivezető utat találni vajmi nehéz. Pénzünk értéke a külföldi viszonylatban fölötte csekély és ennek természetes következménye, hogy nemcsak nem szállíthatunk árukat a külföldről, hanem a belföldi árucikkek ára is emelkedik. E mellett be kell ismerni, hogy a kereskedő rá van kényszerítve a pénzszerzésre, hogy alkalmazottait és az élelmiszereket fizetni tudja; a munkás, hogy élhessen és ruházódhassék; viszont a földmives is, hogy a gazdasághoz szükséges árucikkeket beszerezhesse. Hol tehát a határ, ahol az árdrágítás kezdődik? Kétségkívül ott, ahol a politikai és egyéni ésszerűség meg morál végződik.

A háboru után még mindig nem tudunk észhez térni és politikai ábrándok vezetik még mindig a népeket. Uralomra kell juttatni az erkölcsöt és alkalmat kell adni a komoly munka megkezdéséhez. Rendezni kellene végre a külső és belső viszonyokat és a határokat minden irányban megnyitni, hogy a rendes és becsületes kereskedelmi forgalom kezdetét vehesse. Külföldön nagymennyiségű áru vár a kivitelre. A kereslet és kínálat között létesülő helyes arány természetesen szabályozza majd a drágaságot is. A sokféle visszaélés, uzsora, pénzhalmozás csak így szüntethető meg. A nemzetek példára várnak és pedig felülről. Meg kell szüntetni egyfelől az improduktív elemek számára a pénzszerzést, másfelől az illetéktelen pénzszerzést. Becsület és belátás az, amit manapság nélkülöz a világ, vajjon mikor érkezik el ezeknek uralma?

A világ-eseményekből.

Huszár magyar miniszterelnök a pénzügyi helyzetéről vagy devalválásról szóló hírekről azt a kijelentést tette, hogy azok teljesen valótlanok, miután a kormány a nemzetgyűlés tudta nélkül a valuta és pénzügyben semmit sem tesz.

Az amerikai szenátus elnapolta a versaillesi békeszerződés tárgyalását.

Protic elnöklete alatt új délszláv kormány alakult.

A cseh szoc. dem. szakszervezet követeli, hogy Szovjetországgal azonnal kezdjék meg a béketárgyalásokat — Benes dr. miniszter többek közt kijelentette, hogy ha a szövetséges kormányok megegyezésre jutnak, készek a csehek is arra, hogy Oroszországgal folytathatnak gazdasági, sőt más viszonyt is. Lloyd George is ilyen álláspontot foglalt el.

A trinetsi vasmű 500 lengyel munkása kézigranátokkal felfegyverkezve megtámadta Coleschau községet, hogy a lakosságban bosszúlják meg azt, hogy a sziléziai szoc. dem. párt vasárnapi alakuló üléséről elűzték a lengyel munkásokat, kik a gyűlést meg akarták akadályozni. A sziléziai szoc. dem. párt tagjai megtámadták és megverték. Manic vezérük lakásába kézigranátot dobtak. Egy munkásküldöttség felkereste az ententemissziót, hogy Coleschauba és Ustronba ententecsapatokat küldjenek, melyek a lengyelek által terrorizált lakosságot védik. Coleschauba egy olasz osztag érkezett.

Renner dr. államkancellár a külügyi bizottságban kifejtette, hogy a nyugatmagyarországi vármegyéknek Ausztriához való csatlóása a st. germaini békeszerződés szerint elintéztet dolog. Ha Magyarország Neuillyben aláírja a békét, a nyugatmagyarországi kérdés Magyarország és Ausztria részére el van intézve.

Wilson emlékiratot intézett az entente-hoz, melyben kijelenti, hogy az Egyesült Államok kényszerítve érezhetnék magukat arra, hogy a versaillesi szerződést visszavonják a szenátusból, ha a szövetségesek terveiket az Egyesült Államok beleegyezése nélkül hajtanák végre.

Lloyd George több újságíró előtt tett kijelentése szerint a békefeltételek újabb revíziója teljesen kizárt. Angolország és Franciaország azon állásponton vannak, hogy Németországnak teljesítenie kell a békekötés pontjait.

Az Adria kérdésben küldött amerikai jegyzék mellett egy második jegyzék is volt mellékelve, melyben követeli Amerika, hogy az entente álljon el a német hadibűnösök kiszolgáltatásától s a jegyzékben azzal fenyegetőznek, hogy Amerika ellenesetben minden további együttműködést megszüntet az európai kérdésekben.

A német kormány állítólag indítványt fogadott el, mely szerint Vilmos császár és

a volt trónörökös Németországba való visszatérést örökidőkre megtiltják.

A krimi ellenforradalmi csapatok helyzete válságos Denikin a kozákokkal szerződést kötött, de a doni és kazáni kozákok olyan kitételeket alkalmaztak, hogy a helyzet nagyon kritikus.

A német és a szovjetkormány közti tárgyalás célja az oroszországi német foglyok és a németországi orosz foglyok helyzetének javítása.

Kerensky egy angol gőzessel a Kaukázusba utazott, hogy az ottani lakossággal és Oroszország bolsevik ellenes pártjaival tárgyalásokat folytasson. Kerenskyt azonban ellenségesen fogadták és végül letartóztatták.

Denikin a Mavitsch főleg mentén nagy győzelmet aratott a vörös csapatok kaukázusi szárnya felett. 3200 foglyot ejtett és 60 ágyút, valamint 120 gépfegyvert zsákmányolt. A 10. vörös hadsereg állítólag megsemmisült.

Egy Konstantinápoly sorsával foglalkozó lap Asquit és Lloyd George nézetét közli, mely szerint a megegyezés egyetlen biztosítéka, ha Konstantinápoly a népszövetség fenntartása alá kerül.

Londonból jelentik, hogy Angolország és Oroszország Kopenhágában a hadifoglyok kicserélésére vonatkozólag szerződést írtak alá.

Illetékes forrásból megcáfolták azt a hírt, hogy Lansing az Adria-kérdés miatt visszalép.

A belga munkástanács legutóbbi ülésén egy rezolúciót hozott, mely kimondja a francia szocialistákhoz való csatlakozást, továbbá tartalmazza azt a kívánságot, hogy a II. internacionálé képezze azt a központot, mely körül a munkásság minden frakciójának csoportosulni kell.

Budapest közelében egy hullát fogtak ki a Dunából, melyben a kedd óta eltűnt Somogyi Béla ismertek rá. Somogyi Béla a „Népszava” szerkesztője volt. A lapok jelentik, hogy Somogyival együtt Bacsó, a „Népszava” munkatársa is eltűnt. Bacsó Somogyival egyidőben hagyta el a szerkesztőséget s azóta nyoma vesztett.

Paál Györgyöt, a főkapitány helyettesét, aki letartóztatta mindazokat, kik József főherceg menekülését még a tanácsköztársaság idejében elősegítették, hat havi börtönrre és két évi hivatalvesztésre ítélték.

Székelvudvarhelyről Ugron volt főispánt, Potrubany bankigazgatót és számos egyéb magyar egyéniséget szállítottak Kolozsvárra, hogy a haditörvényszék elé állítsák, mivel őket a román hadsereg elleni összeesküvéssel vádolják. A katonai hatóság több mint egy vagon fegyvert, gépfegyvert és lőszert talált, melyet emittettek a temetőben ástak el. A vádlottak ellen megindult az eljárás.

„Az Est” arról értesül, hogy a szoc. dem. párt feloszlásra és lapjuk beszüntetésére gondol.

Huszár miniszterelnök a parlament ülésén legelősebben ítélte el Somogyi meggyilkolását. Kijelentette, hogy az anarchiának véget kell vetni és sem jobbról, sem balról nem tűrik a terror kitérését.

Budapestre román bizottság érkezett, mely az entente-missziókkal és a magyar kormánnyal a Tisza mögötti terület kiürítésére vonatkozólag megállapodásra fog jutni.

Lloyd George tegnap az alsóházban kijelentette, hogy Angolország a lengyel ofenzívát az orosz határon nem támogatja sem csapattal, sem pénzzel vagy hadianyaggal s az entente semmiféle nyomást nem

gyakorol Romániára vagy a lengyelekre, hogy a bolsevikiek ellen vegyék fel a harcot.

Pilsudek kijelentette, hogy érkezett a pillanat, hogy a szövetségesek Oroszországgal békét kössenek. A lengyel kormány kész ezen kérdésben egy tervet előkészíteni, melyet nemcsak a nagyhatalmaknak is előterjeszt.

A közoktatásügyi minisztérium jelentése szerint március 7-ikén ünneplik Masaryk elnök 70. születésnapját.

A legutolsó népszámlálás szerint Bécs népessége negyedmillió emberrel csökkent.

A csehszlovák közlelemzési minisztérium polgári ellenőrző bizottsága egy felhívást bocsátott ki, melyben kéri az összes termelőket, hogy a közérdek szempontjából sürgősen jelentésük be felesleges gabona és burgonyatermésüket, hogy az a közlelemzés céljaira minél előbb elszállítható legyen. A jelentésben saját szükségletükre visszatartott mennyiséget oly módon tüntessék fel, illetve úgy osszák be, hogy az a nyilvános vásárlásra utalt polgárok élelmiszer-szükségletét teljesen kielégíthesse.

A csehszlovák köztársaság 4¹/₁₀0-os nyeresémi-kötvényeinek jegyzése február 28-án kezdődött.

A külföld számára emelni fogják a szén árát.

A hadikölcsönt illetően a cseh kormány még mindig nem akar határozott és világos feleletet adni.

Horthy úgy nyilatkozott, hogy nem vállalkozik semmiféle hadikalandra. Munkára és rendre van szükség, hogy az elszegényedett ország talpra állhasson.

Magyarországon új méltóságot kreálnak: az államfőt. Címe fenség lesz és csaknem a királyt megillető jogokat fog gyakorolni.

Ausztria ragaszkodik Nyugatmagyarországnak hozzacsatolásához.

Szalzburgban az internacionálé érdekeiben nagy tüntetések voltak.

Nitti megelégszik a londoni szerződés olyan magyarázatával, hogy Dalmácia autonómiát kapjon. Ezzel az Adria-kérdés problémája lényegesen megkönnyebbülne.

A magyar békedelegáció e napokban nyújtotta át utolsó ellenjavaslatait a békefeltételekhez.

A magyarok követelik az összes területi rendelkezések revízióját, amelyek Jugoszláviára, Romániára és a csehszlovák államra vonatkoznak.

Lenin hajlandó békét kötni olyan méltányos feltételek mellett, amelyek a legitimizáltabb kapitalizátust is kielégítik. Szerinte Szovjetországot nem lehet katonai eszközökkel legyőzni.

Különfélék.

— **Az utlevelekről.** Utlevelet minden nagykorú cseh-szlovák állampolgár kaphat indokolt és kellően felszerelt kérvényére. Elő kell terjeszteni a blanketta szerinti kérvényt, két sajátkezüleg aláírt fényképet, a pénzügyigazgatóság igazolását, hogy a kérvényező összes adóit kifizette és hogy jövő adójára megfelelő óvadékok tetti le, nyilatkozatot arról, hogy semmiféle valutaértéket a külföldre kivenem visz, a községi előjáróság (adóhivatal) igazolását arról, hogy 10 kor. illetéket készpénzben betizedett, két kor. bélyeget a kérvényére és 3 kor. bélyeget az utlevélre. A Magyarországra szóló utlevél iránt még külön két koronás bélyeggel ellátott kérvény terjesztendő be, melyben az utazás célja körülmenyesen előadandó és megindokolandó. A Magyarországra szóló utlevelek csak nagyon kivételes esetekben adhatnak ki, azonban érveint csak a bratiszlavai teljhatalmu minisz-

ter megerősítése esetén nyernek. A tíz éven aluli gyermekeknek nincs szükségük külön utlevélre, ha kísérővel utaznak. Ily esetben csak a gyermek neve, a születés helye és ideje és a kísérőhöz való viszonya jelölendő meg, (fia, unokája stb.) A rendesen kiállított kérvényeken a szolgabíró (rendőrkapitány) az előadottak valóságát igazolja és a kérvényt teljesítésre vagy elutasításra ajánlja. A Magyarországra szóló utazás iránti kérvényeket csak nagyon kivételes esetekben és csak a tényleg megbízható egyének adják be. A meghosszabbításokat a zsupáni hivatal csak olyan utleveleknél eszközözi, amelyek általa állítottak ki. A meghosszabbítás személyes kérelmemre történik és tíz kor. illeték fizetésével jár.

— **Hangverseny.** A lévai róm. kath. egyházi Énekkar, mint jelezte, március 6-án szombaton a városi vígadóban az új orgona alap javára jótékonycélu hangversenyt rendez, mely előkelő, művészi programjánál fogva a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. A gondosan összeállított műsor minden egyes száma jó kezekben van. Weber: Aufforderung zum Tanz c. bájos kompozícióját Kmoskó Irén játsza; kitűnő szavalelatot várunk Farkas Olgaótól. Grünfeld énekesétyle után érdekes lesz hallani Heckmann István műdalait, melyeket nagy ambícióval válogatott össze. Chopin Rondó-ja a műsor egyik igen értékes száma lesz Kregczy Anna és Kmoskó Irén előadásában. Nagy érdeklődéssel várjuk Mendelssohn D-moll trióját, melyet Kregczy Anna, Grimm György és Szűts Ferenc fognak játszani. A trió dallamos Allegroját, kedvesen zengő Andantéját élvezettel fogjuk hallgatni. Először fogunk szavalelatot hallani Heckmann Istvántól. Az Énekkar 3 számmal szerepel a műsoron, melyből különösen emeljük Haydn a „Teremtés” c. nagy koncertcímű, örökbecsű művének előadásra kerülő „Az égen, a földön” c. részét. Az egyházi énekkar Heckmann István karnagy vezetésével alatt mindent elkövet, hogy az énekkar emez első nyilvános szereplése a siker jegyében folyjon le Számozott ülőhely 15 korona. Állóhely 5 korona. Jegyek előre válthatók Nyitrai és Társra r. t. könyvkereskedésében. Kezdeté este 8 órakor. A műsor számal alatt az ajtók zárva tartanak. Felülfizetéseket a jótékonycélu érdekében köszönettel fogad az Énekkar. Aki tévedésből meghívót nem kapott, forduljon az iránt az Énekkar tagjaihoz.

— **Tisztviselők egyenlőtlen fizetése.** Slovenskón már hónapok óta panasz tárgyát képezi és elégedetlenségre szolgáltat okot a cseh és szlovák tisztviselők fizetése között létező nagy egyenlőtlenység. Amíg az itt működő cseh tisztviselők a rendes fizetés felül még 40-50 koronás napidíjakat kapnak, addig a szlovák tisztviselők kénytelenek beérni a rendes fizetéssel, mely a mai viszonyoknak még a legújabb rendezés után sem felel meg. Ezt az igazságtalan elbánást már Srobár miniszter is szóba hozta augusztus 4-én Turócsmarmonban tartott beszédeben, amikor kijelentette, hogy a küszöbön levő fizetésrendezés ezt az egyenlőséget meg fogja szüntetni. A fizetésrendezés megtörtént, de a helyzet azóta még mindig változatlan. Csak helyeselni lehet azt, hogy most már a hatóságok is foglalkozni kezdenek ezzel az ügyvel. Nyitvavármegye közigazgatási bizottságának január hó 30-án tartott ülésén Dr. Stefanik zsupáni tanácsnok indítványára elhatározták, hogy a bizottság felír a kormányhoz a tisztviselői fizetések között fennálló különbségek megszüntetése iránt, mert elviselhetetlen állapot az, hogy egy VI. osztályban levő szlovák tisztviselőnek 15.000 koronával kevesebb javadalmazása legyen, mint egy újonnan kinevezett X vagy Y-nak a X. fizetési osztályban.

— **Postai hírek.** Szlovenszkóból Magyarországra tudvalevőleg csak táviratozni lehet. Ellenben Magyarországból Szlovenszkóba csomagok és pénzküldemények kivételével a többi küldemény — Ausztrián át — már engedélyezve van. Így küldhetők Magyarországból Szlovenszkóba közönséges és ajánlott levelek (lezárva is), levelezőlapok, üzleti nyomtatványok, áruminták, a rendes belföldi díjazással.

— **Művészet.** A hadirokkantak és hadiövezetek egyesülete javára március hó második felében egy e célra alakult rendező bizottság nagyobb szabású művész-estélyt rendez, melyre már most serényen folynak az előkészületek. Az estély programja igazi meglepetés lesz a közönség számára s azt lapunk legközelebbi számában részletesen fogjuk ismertetni.

— **A lévai tanfelügyelőség** egy újabb területtel bővült, amennyiben a cseh-szlovák kormány a párkányi járás községeit, melyek eddig a komáromi tanfelügyelőséghez voltak beosztva, a lévai tanfelügyelőséghez csatolta.

— **A Ker. Szoc. Ifj. Szabadszervezet** ötödik matinéja 26-án rendkívül vonzó és látogatott volt. **Konecsny Ede** megrázó erővel szavalt Gyóni „Cezár én nem vagyok” c. költeményét. Igen szellemes, mindvégig lebilincselő s elmemozdító volt **Erdélyi József** értekezése a nőkérdésről. **Szilassy Aladár** zongorajátéka Schubertből szép fejlődést ígér. **Laczko Géza** hajszaifinom lélekani megfigyeléseit mutatta be **Feja Géza** felolvasása. Igen jó volt **Janson Jenő** szavaltata **Juhász Gyula** verseiből. — A rendezőség ez uton közli, hogy a legközelebbi irodalmi estély márc 4-én lesz.

— **A hadikölcson.** A prágai hírlapok képviselői kérdést intéztek Sonntag pénzügyminiszterhez a hadikölcson bevéltása iránt. A miniszter a hadikölcson bevéltását életbevágó gazdasági kérdésnek jelentette ki és odanyilatkozott, hogy a hadikölcson kötvények két részben fognak bevéltatni.

— **A reform-papok ellen.** A római Szentselek hivatalos lapjának januári füzetében a legfelsőbb egyházi bírósági fórum elítéli a cseh reform-papság mozgalmát és az újonnan alakított „cseh egyház” tagjait, mint az egyházi egység megbontóit, a katolikus egyház közösségéből kizárja.

— **A ker. szoc. ifjuság szabadszervezetének** elnöksége felhívja a lévai ker. szoc. ifj. szabadszervezet tagjait, hogy tagjai igazolványaik átvetéle vegett irodahelyiségükben (Ladányi-utca 14.) bármely nap d u 3—4 és 6—7 óra között jelentkezhetnek.

— **Felrobbant granát.** **Uhnik Antal** 6 éves fiút f. hó 21-én a határban halva találták. Miután testén több sérülés volt látható, a gyermek halála miatt nyomozást indítottak, amelynek folyamán kiderült, hogy a fiu a jelzett napon délután a határban egy granátot talált, mellyel valószínűleg játszadozott, kezében a granát felrobbant s őt megölte. A szerencsétlenség alkalmával senki sem volt a közelben, mire megtaláltak, már halva volt.

— **Európa háborus vesztesége emberéletben.** A háború szociális következményeit tanulmányozó kopenhágai társaság által kiadott utolsó buléttin Európának a háború alatt emberéletben való veszteségét 85½ millióra, az összvesztéséget 40 millióra becsüli. A harcsteren majdnem 10 millió ember esett el. Európa összlakosságának száma 401 millióról 389 millióra apadt: ezek közül 187 millió férfi és 202 millió nő. Az osztrák-magyar monarchiában az 1915—1918. években 3½ milliót tett ki a születések számának hanyatlása.

— **A mozi ma vasárnap** nem tart előadást, mert a filmek nem érkeztek meg. Azonban kedden és csütörtökön meg fogja tartani új és szép műsorral a szokott időben esti 6 és 8 órakor.

Közönség köréből.

Közönetnyilvánítás.

A **polgárból** lefolyásáról lapunk egy régebbi számában történt a beszámolás. Az anyagiilag is szépen sikerült mulatság 1830 koronát juttatott a ref. egyház harangjának beszerzésére. Ehhez az összeghez felülfizetéssel hozzájárultak: dr. **Zostyak András** 100 K, **Lehoczky János** 50 K, **Jakabfalvy Barna**, dr. **Kersék János**, **Stranyovszky József**, **Kiss János**, **Szalai Vilmos**, **Guba János** 20—20 K,

Fuksz Izidor, **Tóth Dániel** 15—15 K, **Pap József**, **Fancsik Lajos**, **Régi Lajosné**, **Tóth Andrásné**, **Horváth Pál**, **Adamcsa József**, **Kugler Manó**, **Veiner Jakab**, **Bakos Lajos**, **Pompos Gyula**, **Dukna József**, **Pick Endre**, **Presztolánszky Béla**, **Koperniczky Kornél**, **Kalloveczki Ede**, **Bakker Arpád**, **Neumann Izidor**, **Agg Bálint**, **Palkovits Géza**, **Vida Jónas** 10—10 K, **Caontó István** 8 K, **Inger József**, **Quitner Károly**, **Sztribula Julianna** 5—5 K, **Lukács Gyula**, **Tamás József** 3—3 K.

Közönetnyilvánítás.

Mindazonk ismerőseinknek, kik szeretett leányunk elhalálása alkalmával mely bánatunk részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, ez uton mondunk köszönetet.

Weisz Gyula és családja.

Jótekonyság.

Wertheimer Izidorné Gszentbenedeokról a tüdőbeteg gondozó intézetnek 50 koronát; egy magát megnevezni nem akaró jótekonny házaspár pedig egy métermázsa kukoriczát és két métermázsa burgonyát adományozott a gyermek otthonnak. Isten áldja meg őket érte. — A „**Hazam**” asztaltársaság jelméztélyének jövedelméből 500 koronát juttatott a tüdőbeteggondozó intézetnek. Fogadjon a derék társaság rendezősége halás közönetünk a szegénysorsu tüdőbetegek nevében is.

Dr. Frommer Ignác.

Wertheimer Izidorné Gmszentkeresztről a lévai izr. nőegylet részére 100 K. volt szíves adományozni, melyet ez uton halásan nyugtatunk.

Dr. Priszner Gyuláné nőegyleti elnök.

Nyilvános elszámolás.

A „**Hazam**” Asztaltársaság 1920. febr. 17-iki jelméztélyének elszámolása.

Bevétel.			
481 drb. sz. jegy á 10	—	—	4810—
48 drb. jelméz á 80	—	—	1440—
20 rendező befizetése á 50	—	—	1000—
Pályók —	—	—	1250—
Felülfizetés —	—	—	390—
Egyéb bevétel —	—	—	3114—
		Összes:	12004—

Kiadás.			
Fertök számla —	—	—	1222-16
Nyitral —	—	—	442—
60 drb. jelméz kölcson díj és költség	—	—	3628—
20 rendező á 50 —	—	—	1000—
Czigányok —	—	—	500—
Fényképek január 21-ről —	—	—	228—
Világítás január 21-ről —	—	—	240—
Serpentin, confetu, engedély, cigarettá, kotillions egyéb kiadások —	—	—	1149—
		Összes:	8407-16

Bevétel —	—	—	12004—
Kiadás —	—	—	8407—
		Tiszta jövedelem	3597—

A felülfizetésekért s a közönség szíves támogatásáért még egyszer halás köszönet! Tartsak meg az eddigi kedélyes estéket jó emlékül a jövő farsangig

A „**Hazam**” Asztaltársaság.

Hirdetmény.

Közönetnyilvánítás, hogy a hatósági dohányjegyek a következő sorrendben és időben lesznek a törzslap felmutatása ellenében a közellátási hivatalban (Városháza I. em. 8 sz.) kiosztva; 1920 március hó 1-én (hétfőn) délelőtt 9—12-ig, I. II. és III. körzet, 1920 március hó 1-én (hétfőn) délután 3—5-ig, IV. V. VI. és VII. körzet, 1920 március hó 2-án (kedden) délelőtt 9—12-ig, VIII. IX. és X. körzet.

Felhívom az összes igényjogosultakat, hogy dohányjegyeiket a fentmegjelölt időben feltétlenül vegyék át, mert a későbbi jelentkezések figyelmen kívül lesznek hagyva.

Levice, dna 23 februara 1920.

Dr. Zoštak,
mestanosita.

Hirdetmény.

Tekov vármegye zsupánjának 1007/1920. sz. alatt kiadott rendelete értelmében értesítem a város közönségét, hogy ismételtén történtek esetek, hogy a polgári lakosság rosszakarattal rongálja a katonai célokat szolgáló telefonvezetékeket és sok esetben nagyobb mennyiségű telefon drótot idegenítenek el.

Miután a telefonvezetékek rosszakarattal történt megrongálásáért, illetve a vezeték eltulajdonításáért, mely Levice város területén történik a város közönsége felelős, minden oly esetben ha a tettest kinyomozni nem sikerült, a város közönsége íly esetben 3000 kor. büntetéssel lesz megróva.

Tekintettel ezen körülményre felhívom Levice város közönségét, hogy a rosszakaratu tetteseket, kiket ezen cselekmény elkövetésénél tetten érnek, szigorú megbüntetésük végett a rendőrhataloságnál haladéktalanul jelentsek fel.

Levice, dna 24 februara 1920.

Dr. Zoštak,
mestanosita.

855—920

Pályázati hirdetmény.

Léva város tanácsa 4 utas (utczatiztogató) állásra pályázatot hirdet folyó 1920 év március havi belépéssel; javadalmazás havi 150 korona készpénz fizetés, évi 120 korona lakbér és nyugdíj jogosultság.

A pályázók városháza emelet 3. szám alatt a városgazdánál jelentkezzenek.

Levice, 1920. február hó 25-én.

Dr. Zoštak,
mestanosita.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1920. évi febr. hó 29.-től — febr. hó 29.-ig.

Születés.

Lakatos Sándor, Vágner Apollonia, leány Ilona. — Hajdu Mária, fiu József. — Dokupl István, Raschmann Irén, leány Irén Mária.

Házasság.

Neumann Sándor, Deutsch Sarolta izr. — Weisz Lipót, Kohn Irén, izr.

Halálozás.

Chrnt János, 28 éves, Tüdőgyulladás. — Galambos Erzsébet, 80 éves, aggaszály. — Driciska Gabriella, 11 éves, Tüdőgümökör. — Murányi Lukacsné Sztruhár Anna, 32 éves, Influenzás tüdőlob. — Kolárik Róbert 31 éves, Hurutos tüdőlob. — özv. Csonka István, 78 éves, aggaszály.

== APRÓ HIRDETÉSEK. ==

Minden szö egyzseri hirdetése 30 fillér cimso, valamint minden vastagabb betűből szedett szö hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három korona. — Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, kerjük azonban a szükséges postabélyege

Szabadon futó contra fékes gavallér bicikli és új szaket öltöny fekete eladó. **Osman tér 1.** emeleten.

Egy pianino berbe sürgösen kerestetik. **KRAJTSIK** Ladányi utca 17.

Jó karban levő hálószoba butor eladó. **Damjanich u. 3.**

Francia, angol és német nyelvet tanít, alaposan **Molnár** gimnáziumi tanár. Található délelőtt a gimnáziumban, délután lakasan: **Honvéd u. 35.**

Házhoz megyek viselt férfitru-hát venni. **ADLER MORNÉ** Martonffy-utca 14 sz.

Villany-ventillátor eladó. Cim a kiadóban.

Bányakavics kapható minden-nemű építési célokra **Mollós mérnöknél.**

Táncmulónórákat mindenkinek saját lakásán egész napon át ad az összes modern táncokból, u. m.: *Boston keringő, Onstep, Foxtrotte, Maxixe, Recheime* stb. ből, bejelentendő a Bars kiadóhivatalában — **Armand GARAI** okl. táncitanár.

Varrógép. Egy nagy süllyesztő SINGER-féle varrógép eladó Bővebbet Léván Mező-utca 8.

Ingyen 500 szeker föld építkezésnél udvartörtésre alkalmas, valamint 200 cserép, használt ajtók, ablakok, kályhák, sertesől, sparheltreszek eladók **Györgyi Lajosnál.**

Eladó dinamó. Egy 6 Hp vattos és 220 voltos teljesen új dinamó 200 lámpának megfelelő 14 000 koronáért eladó, **Hengermalom Garam-szentkereszt.**

Kertész üvegtábla. Ajánlok, míg a készlet tart különböző méretű üvegtáblákat, melegágyakra, rendkívül olcsó árban. Rendes méretű kertésztáblák és épület-üvegek, állandóan raktáron. **Steiner Ernő** üveg- és porcellánkereskedő, Léván.

D. M. C. pamut fehér és színes
D. M. C. gyöngypamut — —
D. M. C. horgoló garn — —

Kézimunka anyagok, műselyem, filofosse selyem, aranydíszek nagy választékban

Fischer Vilmos
Előnyomda és kézimunka kereskedésében
Léva, Koháry-u. 4. sz.
Kész és előnyomtatott kézimunkák!

lfj. Laufer Béla
fényképezési műterme
LÉVA, Balassa-u. 10.

Fénykép nagyítások
csoportképekről egyes személyek nagyítását
Medallon képeket
Amatein felvételek kidolgozását vállalom.
Specialista gyermek felvételekben!
Alkalmi felvételeknél külön bejárati szoba átöltözködésekhez.
Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek!

Öreg és új nedves falak száraztatásával
valamint padlók gombamentesítésével
WATPROOFFAL
foglalkozik
CZIBULKA REZSŐ
építési irodája
LÉVA, Kálnai-utca 27. sz.

Üzleti jelentés!

Értesítjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy február végétől kezdve Csehország egyik legnagyobb magkereskedő czégétől — **kerti- és virágmagvakat** kapunk bizományba. — Ajánljuk, hogy szükségletét már most jegyezze elő, hogy meglegedésre tudjuk kiszolgálni.

Kapható lesz a tasakos magvakon kívül **I^o fűmag** és más vetőmagvak is

tisztelettel
WETZLER és KUGLER
fűszer- és csemegekereskedők.

† Ön egy rongyos †

pár korona miatt tönkreteszi arobőrét lugos készítményű szappanokkal, ahelyett, hogy felkeresné

Pick Droguista
szappan szaküzletét.

= **Kályhás.** =

Tisztelettel értesitem, hogy a mai naptól fogva árusítok cserép-kályhákat, takaréktűzhelyeket és porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák és takaréktűzhelyek átrakását és javítását esetleg kokszal való fűtésre.

Nagy tüzelőanyag megtakarítás!
Becsés megrendeléseket kérve, tisztelettel
vagyok

KOZEL JÓZSEF
kályhásmester
LÉVA, Zúgó-utca 29

? Vasárnap? !

Pénzt takarít meg az, aki

DOBROVICZKYVAL épített,
mert ő a vidék legközismertebb
MESTERE az építészetnek.

<p>Készít</p> <p style="text-align: center;">Alakít</p> <p>a legmodernebb kivitelben.</p> <p>Nincs kockázat évtizedes gyakorlat</p> <p>Költségvetést kívánatra.</p>	<p>Elvállal mindennemű építéseket, ugymint:</p> <p>Magánépületek ujjáépítését, valamint templomok és középületek tatarozását és ujjalakítását. — Vasbeton rendszer.</p> <p>Beton hidak, az összes cement munkákat.</p> <p>Dobroviczky József és Társa építő iparosok Szódó (Tekovska župa).</p>
--	--

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése
Alapított 1881. **LÉVA.** Telefonszám: 14.

Állandóan friss fűszer- és csemegeárunk!

Naponta friss lipői túró és csemegeajtok. — Angyal sajt, roquefort, garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassai és pragai sonka. Amerikai élelmiszerek, rossboef, haché, pácolt nyelv, lazac, pliztráng paradicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona szardínia, göngyölt hering és egyéb csemege különlegességek. — — —

Friss smirna füge, svájci csokoládé, hollandi cacadó, valódi orosz tea, citrom, mandola, mazzola, mogoró, akác-méz, málnaszörp, czukrozott déli gyümölcs, dessert czukorkák és sütemények. — — —

Naponta friss „**GLÓRIA**” pürkőlt kávé különlegesség! — — —

Konyha vetemény- virág és mezőgazdasági magvak!

Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pezsgők.

Vasárunk és konyhafelszerelési ozikkek:

Aluminium, zománox és öntöttvas konyhadények, modern háztartási cikkek. — — —

Rézmozsár, sárgaréz, habüst, amerikai husvágógépek, fűszer és mákőről, mandola és dióőről, gyorsforralók, kávé, teafőzők, teaszűrők, szén és villamos vasalók, konyhamerlegek, evőszékők, konyhakések. Erős és gyengeáramu villamossági szerelési anyagok, villamos csengők és huzalok, zseblámpák, elemek, karbid gyertyák és lámpák, fényképezési cikkek stb.